

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение г. Иркутска
«Средняя общеобразовательная школа №55»

**Социальный проект
«Быть рядом»**

Организаторы проекта:
волонтерский отряд
«Поколение лучших»,
учащиеся 10Б класса МБОУ
г. Иркутска «СОШ №55»,
Благотворительный фонд
«Я Волонтер».

Руководитель проекта:
Чередникова Т.Б.,
Классный руководитель 10Б класса,
учитель русского языка и литературы

г. Иркутск 2019-2020 учебный год

Паспорт социального проекта

№ п/п	Содержательный блок паспорта проекта	Описание блока
1	География реализации проекта	Г. Иркутск
2	Цель проекта	Обучить и научить учащихся добровольно помогать другим детям, не отвергнуть, а поддержать его в трудную минуту, помогать врачам, спасающим жизни детей.
3	Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> - Развитие способности учащихся к взаимопониманию, взаимопомощи и сотрудничеству. - Развитие у школьников черт толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, способных ценить свободу, уважать человеческое достоинство и индивидуальность других людей. - Укоренение в школе традиций толерантного отношения к людям, к миру как к единому целому. - Формировать умения учащихся адаптироваться в социокультурном пространстве, развивая морально-волевые качества. - Организовать сбор вещей, обуви, канцелярских принадлежностей, игрушек, портфелей. - Раздать собранные вещи детям из составленного списка. - Провести анализ проделанной работы, сделать выводы.
4	Сроки реализации	Сентябрь - октябрь 2021 г (1 четверть)
5	Ожидаемые результаты	<ul style="list-style-type: none"> • включение учащихся 10б класса в социально-значимую деятельность. • разработка и реализация проекта. • воспитание чувства милосердия и толерантности у подростков. • создание копилки опыта работы школы по социальному проектированию. • реальная помощь детям. • обретение опыта социально активной деятельности; • обретение опыта нравственного поведения и общения; • овладение навыками и умениями социальной деятельности; • увеличить количество участников волонтерского отряда.

6	Участники	Учащиеся 10 б класса, заместитель директора по ВР, классный руководитель 10б класса, родители учащихся
7	Инициаторы и организаторы	Волонтерский отряд «Поколение лучших»
8	Основные направления деятельности	- социальное; - духовно - нравственное
9	Социальные партнеры	Администрация МБОУ г. Иркутска «СОШ №55», Благотворительный фонд «Я Волонтер», ИМДКБ г. Иркутска

Описание организации-заявителя

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №55» г. Иркутска расположена в микрорайоне Университетский по адресу: г. Иркутска мр. Университетский, 33.

В школе в течение многих лет работает школьное самоуправление – один из эффективных способов осуществления гражданского становления личности.

Педагоги, учащиеся и родители (законные представители) активно занимаются работой над социальными проектами разной направленности, организуют и проводят благотворительные ярмарки, всевозможные акции. Большая часть таких проектов способствует реализации нравственного и патриотического воспитания. Все это позволяет нашим воспитанникам пройти путь от социальных знаний к социальному опыту.

Механизм реализации деятельности по проекту.

В сентябре 2021 года в школе создан волонтерский отряд «Поколение лучших» из числа ребят 10б класса. В рамках проекта реализуется 4 подпрограммы:

«Дом без одиночества»

Цель подпрограммы – окружение заботой и вниманием, помощь ветеранам и одиноким престарелым людям. В рамках данной подпрограммы проводятся акции «Ветеран живет рядом», «Руки сердечное тепло». Сегодня мы помогаем 2 ветеранам Великой Отечественной войны, сотрудничаем с ветеранами педагогического труда.

«Мы твои старшие друзья»

Цель подпрограммы - забота о детях, находящихся на лечении в больницах г. Иркутска, стремление отвлечь их от больничных будней, сделать их жизнь в лечебном учреждении увлекательной и интересной. Данное направление включает в себя игры: «Город мастеров», «Рыцарский турнир», «Умелые ручки», «В кругу друзей». Членами волонтерского отряда организуются и проводятся уроки добра: «Кто, если не ты», «Жизнь дана на добрые дела», «Сила настроения». Организуются динамические минутки, а также новогодние утренники и тематические дни. Волонтерами отряда проводится информационно-разъяснительная работа по здоровому образу жизни. Они активные участники акций и конкурсов: «Мы за здоровый

образ жизни», «Неделя добра», «Поменяй сигарету на конфету», «В здоровом теле – здоровый дух», «Спорт в моей семье».

«Шаг на встречу»

Основной целью является - организация и проведение социальных акций:

«Дети - детям»

«Милосердие»

«Протяни руку помощи»

- благотворительных акций в рамках реализации школьного проекта «Я помню! Я горжусь!».

В школе волонтерским отрядом проводится социально - значимая акция «Протяни руку помощи» - это сбор игрушек, игр и канцелярских товаров для ребят, находящихся на длительном лечении в Иркутской Ивано -Матренинградской детской клинической больнице.

Социальная значимость и актуальность проблемы

Идея проекта «Протяни руку помощи» направлена на развитие достоинства подрастающего поколения как личности, как настоящего гражданина России. Вопросы доброты, добрых поступков всегда интересовали человечество. А в нынешнее стремительно развивающееся время, когда у людей нет времени сочувствовать проблемам других, проблема добра стала еще более актуальна.

Такие понятия, как милосердие, отзывчивость, сочувствие, взаимопомощь, сострадание, уважение к старшим, забота о младших и больных утрачивают свое значение. Нынешнему поколению нельзя оставаться равнодушным к таким серьезным проблемам. Ведь именно от того, какой они выберут путь, какой дорогой пойдут, зависит наше будущее.

Тема добровольчества – одна из самых важных в современном мире. Так как 2018 год был назван «Годом волонтера», мы решили уделить большое внимание этому благородному во все времена делу. Самое главное, что наш проект не является финансово затратным, но его результат принесет многим пользу.

В ходе работы над проектом учащиеся познакомились с нормативно-правовой базой: Конституцией РФ, Законом «Об образовании в РФ», Федеральным законом от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», Распоряжением Правительства РФ от 30.07.2009 №1054-р «О Концепции содействия развитию благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации». Все это позволило сделать вывод, что социальный проект «Протяни руку помощи» по проведению благотворительных акций не противоречит Законам нашего государства, не нарушает и не ущемляет ничьи права. Кроме того, он является существенным фактором становления школьников и их активной социализации.

Цель проекта

Обучить и научить учащихся добровольно помогать другим детям, врачам, не отвернуться, а поддержать в трудную минуту. Собрать игрушки, книги, канцелярские принадлежности для детей, которые в этом нуждаются, подготовить поздравления и подарки для врачей, работающих с маленькими пациентами.

Задачи проекта

- Развивать способности учащихся к взаимопониманию, взаимопомощи и сотрудничеству.
- Развивать у школьников черт толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, способных ценить свободу, уважать человеческое достоинство и индивидуальность других людей.
- Продолжать в школе традиция толерантного отношения к людям, к миру как к единому целому.
- Формировать умения учащихся адаптироваться в социокультурном пространстве, развивая морально-волевые качества.
- Организовать сбор книг, игрушек, канцелярских принадлежностей.
- Раздать собранные вещи детям из составленного списка.
- Провести анализ проделанной работы, сделать выводы.

Мы ожидаем, что после реализации проекта решатся некоторые проблемы у тех категорий детей, на которые направлена реализация нашего проекта. Также мы хотим, чтобы проведение данной акции «Протяни руки помощи» стало традицией и она была включена в воспитательный план мероприятий школы на каждый учебный год.

Условия реализации проекта

Реализация проекта предусматривает тесное сотрудничество педагогов, родителей, учащихся и медицинских работников. Все участники проекта должны быть заинтересованы в результатах реализации проекта и стремиться к совместной деятельности по оказанию адресной помощи детям, находящимся на длительном лечении, ограниченных в общении с близкими и сверстниками.

Организаторы и инициаторы проекта

Члены волонтерского отряда «Поколение лучших» МБОУ «СОШ №55» г. Иркутска.

Участники проекта

- Учащиеся
- Заместитель директора по ВР Шарко О.М.
- Классный руководитель 10б класса Черепникова Т.Б.
- Родители учащихся 10 б класса

Простота реализации

Акция «Милосердие» проста для выполнения участниками, соответствуют их возрастным особенностям и возможностям

Механизм и условия реализации проекта

Реализация проекта предусматривает ряд этапов:

- 1.Диагностический или подготовительный
- 2.Практический
- 3.Аналитико-прогностический или заключительный

Позданный план работы

- Диагностический - сентябрь 2021г - начало проектной деятельности
- Практический – сентябрь2021 – апрель 2022 г.

I Этап - диагностический.

Задача: Провести работу по сбору информации.

На первом этапе учащиеся школы – члены волонтерского отряда в количестве 19 человек, совместно с заместителем директора по ВР, классным руководителем составили список лечебных учреждений г. Иркутска, которым особенно необходима помощь волонтеров.

В результате проведенной работы получился выбор: Ивано-Матренинская детская клиническая больница, в которой лечатся дети с тяжелыми диагнозами, работают самые квалифицированные врачи города.

II Этап - практический.

Задачи работы: Сформировать у учащихся позитивное отношение к добровольному участию в акции «Протяни руку помощи». Оказывать реальную помощь детям, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

Формы работы: 1. Встречи с детьми. Благотворительная акция.

2. Сбор необходимых вещей.

На втором этапе, на организационном собрании была объявлена акция «Милосердие». Волонтеры провели информационные часы во классах. Учащимися был составлен подробный перечень всего необходимого и размещен на стенде. Местом сбора был определен кабинет заместителя директора школы по ВР. Также был определен срок проведения акции, который не должен был превышать 1,5 месяца, так как к концу I четверти мы планировали уже побывать в больнице, оказать помощь и раскрасить картинками из любимых детских мультфильмов ограду больницы. В течение трех недель у нас практически все необходимое было сделано.

И следующим шагом мы пригласили тех ребят, которые могут и умеют рисовать, закупили краски и кисти, сделали наброски рисунков. К нашему удовлетворению, акция прошла очень успешно, учащиеся нарисовали картины, а маленькие пациенты больницы и персонал больницы дали им высокую оценку. Поэтому в нашем списке добавилось еще несколько человек, которые захотели участвовать в работе волонтерского отряда. Вместе с ними комплектовали новогодние подарки для детей из малообеспеченных семей г. Иркутска. Также в этой работе участвовали педагоги нашей школы.

Далее был подготовлена и успешно проведена акция «Добрая ёлочка-2022», концерт-поздравление для врачебного персонала больницы, составлен сценарий, снят видеоролик, подготовлены вместе с родителями учащихся праздничные поздравительные корзины с подарками. Учащиеся 10б класса-волонтеры в костюмах пришли в больницу накануне новогоднего праздника, зашли в палаты отделения травматологии, где лежат дети со сложными травмами, они не могли принять участия в новогодних ёлках, поэтому волонтеры их поздравили, угостили фруктами и домашней выпечкой, приготовленной учениками и их родителями, играли с детьми, пели новогодние песни, отгадывали загадки. После этого праздник продолжился для

врачей, которые дежурили в новогодние праздники. Волонтеры получили много слов благодарности от медицинского персонала и маленьких пациентов, каждый волонтер получил Благодарность от главврача ИМДКБ Новожилова В.А.

III Этап - заключительный.

Задача: Подведение итогов о проделанной работе. Выступление с отчетом на собрании.

Формы работы: 1. Отчет о проделанной работе.

2. Освещение деятельности учащихся на классных часах, итоговых линейках, родительских собраниях.
3. Награждение благодарственными письмами активных ребят.

Предполагаемые результаты проекта:

- воспитание чувства милосердия и толерантности у подростков
- реальная помощь детям и врачам ИМДКБ
- обретение опыта социально активной деятельности
- обретение опыта нравственного поведения и общения
- овладение навыками и умениями социальной деятельности
- увеличение количества участников волонтерского отряда

Критерии оценки результатов проекта

- Положительные отзывы о проекте.
- Использование знаний о взаимодействии в коллективе после проведения акции.
- Привлечение новых участников в волонтерский отряд «Поколение лучших».
- Презентация результатов работы на классных часах, итоговых линейках, родительских собраниях.

Дальнейшее развитие проекта

1. Акция «Милосердие» включена в план воспитательных мероприятий на следующий учебный год и станет традиционной для нашей школы.
2. Развитие социального партнерства для реализации акций, проектов, образовательных событий, организуемых ребятами волонтерского отряда «Поколение лучших».

Отчёт

о реализации социально-значимого проекта «Быть рядом»,
разработанного учителем русского языка и литературы МБОУ СОШ №55
Чередниковой Татьяной Борисовной

Проект реализован с сентября 2021 года по май 2023 года

• В результате работы над проектом было успешно реализовано включение учащихся 10б класса в социально-значимую деятельность, создана копилка опыта работы школы по социальному проектированию, оказана реальная помощь детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, произошло обретение опыта социально активной деятельности, опыта нравственного поведения и общения; овладение навыками и умениями социальной деятельности;

В течение года были проведены мероприятия различные волонтерские мероприятия

Мероприятия	Дата проведения
Анкетирование обучающихся	Сентябрь-октябрь 2021
Разработка предстоящих мероприятий	Ноябрь-декабрь 2021
Пробные занятия, репетиции мероприятий. Составление соглашения с Ивано-Матрёнинской детской клинической больницей г. Иркутска	Январь-май 2022
Проведение благотворительных акций	Ноябрь 2021-май 2022
Реализация основных мероприятий: выступление в мероприятиях, разработка сценариев работы с детьми, создание веселых поздравительных видеороликов	Сентябрь 2021-май 2022
Выступление перед родительской общественностью на собрании в 10б классе «Быть рядом – это нужно всем: и тем, кому сложно, и тем, кто равнодушен к чужой судьбе»	Май 2022
Мероприятия в ИОДКБ, на площадках города совместно с Благотворительным фондом «Я Волонтёр» Завершение работы проекта- деловая игра «Быть волонтером – это почетно и престижно» - для учащихся 10 АБ классов	Октябрь 2021-- май 2022

Реализация социально-значимого проекта поможет развитию способности учащихся к взаимопониманию, взаимопомощи и сотрудничеству, развитию у школьников черт толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, способных уважать человеческое достоинство, оказывать безвозмездную помощь нуждающимся людям.

При возобновлении проекта возможны шаги по расширению аудитории участников на всех ступенях образования: НОО, ООУ, СОО.

31.05.2022
Учитель русского языка и литературы,
классный руководитель 10 Б класса
Заместитель директора по ВР
Директор МБОУ СОШ № 55



Т.Б.Чередникова
О.М.Шарко
Т.В.Машкова